

## 质检总局:检出未经我国批准的转基因 美54.5万吨 转基因玉米被退回

国家质检总局20日发布消息称,深圳、福建、山东、广东、浙江、厦门等口岸检验检疫机构,相继从12批54.5万吨美国输华玉米中,检出含有未经我国农业部批准的MIR162转基因成分。

质检总局称,截止到2013年12月19日,深圳、福建、山东、广东、浙江、厦门等口岸检验检疫机构,相继从12批54.5万吨美国输华玉米

中,检出含有未经我国农业部批准的MIR162转基因成分。各口岸检验检疫机构已依法对这12批54.5万吨进口美国输华玉米作退货处理。

质检总局已将最新有关情况再次通报美方,要求美方加强对输华玉米的产地来源、运输及仓储等环节的管控措施,有效避免输华玉米被未经我国农业部安全评估并批准的转基因品系污染。 据新华社



漫画:NO 新华社发 赵乃育 作

## 重庆摔童女孩父亲 公开女儿道歉信: 不该打小弟弟

12月20日,重庆摔童女孩的父亲李某通过央视新闻公开了女儿的道歉信,信的大致内容“我是李某某。那天我不该打小弟弟。在家里和小弟弟玩耍时狗狗叫了,小弟弟掉下去了。让叔叔阿姨伤心了,请叔叔阿姨原谅。”

女孩的父亲说,信是女儿亲笔写的,他本人还在这份道歉信上加了几句话“我作为父亲,我感到很意外。我们全家人都感觉很内疚,请对方谅解”。李某上周已将女儿的亲笔道歉信交到当地法院。李某表示自己将为被摔男婴的救治和赔偿尽全力。

对此,记者采访了被摔男童的父亲李生忠。他表示,自己没有看到道歉信,也不会接受道歉。

“没必要的,晚了。”在他看来,这样的道歉根本没有诚意,他是不会原谅的。

李生忠告诉记者,现在原原的医疗费用已经超过14万元,而女孩的父亲李某在赔偿了7.8万元之后,并没有后续赔偿,也没有联系过。

记者从李生忠处了解到,17日晚小原原已苏醒,状态较好,能睁眼了会哭,但意识还比较模糊。18日晚原原转到重症监护室,可以吃粥了。医生说原原的状态较好,暂时没有出血的迹象,脸色也可以,会自己呻吟说话了,孩子左侧的脑积水还是要等进一步观察在做治疗。原原左半身还是不会动。

综合央视报道



李生忠发布的原原照片

## 继“黄金大米事件”后 湖南又曝“黄金玉米案”

### 农业厅回应:“黄金玉米”属“三无种子”,暂未检出转基因

湖南省继“黄金大米事件”后又曝出“黄金玉米案”的消息近日在网上引发关注,有专家称其中部分“黄金玉米”种子被检出可能含有转基因成分。记者采访湖南省农业厅相关部门了解到,此次案件中的“黄金玉米”实际上是种子来源不明的甜玉米,湖南省有关部门在查获的相关种子中暂时并未检测出转基因成分。

### 记者调查 此“黄金”非彼“黄金”

网络上转载的相关报道称:最近湖南怀化通道警方通报,经过一年努力,破获了公安部督办的“美国黄金玉米”特大销售伪劣种子案。国际关系学院教授李文良在报道中透露,湖南“黄金玉米”案中的种子,不仅是劣质种子,而且部分种子可能含转基因成分。

“黄金玉米”很容易让人与此前的转基因“黄金大米”事件联系起来。2008年,在没有依法报批的情况下,美国塔夫茨大学和中国合作者在湖南衡南县一所小学开展黄金大米的人体试验,2012年这一

试验被曝光后而引起轩然大波。

然而,记者了解到,此次媒体报道的湖南“黄金玉米”与“黄金大米”并无关联。事实上,此次“黄金玉米”涉及的主要问题是未经审定和试种以及存在着质量问题。湖南省怀化通道县农业局有关负责人介绍,2012年,通道县一家蔬菜合作社与广东省某玉米加工厂合作,由加工厂提供种子并且负责收购,合作社引进种植了200亩左右的甜玉米,但到当年8月份发现没结果,农业部门开始介入调查,随后将案件移交至公安部门。

湖南省农业厅调查组发现,这批种子全部来自广东一家叫做“连州明丰”的公司,是没有经过审定和试种的“三无产品”,其发芽率和成苗率分别只有16%和48%。由于未经审定和试种,种子质量参差不齐,加上各地气候、土壤环境等因素影响,导致上述现象的出现。

湖南省农业厅农业行政执法总队总队队长胡祥文介绍,目前湖南省在怀化、湘西州、郴州三地共查获同品种种子7000公斤。随后相关部门对此进行了检测,暂未发现含有转基因成分。

### 相关专家 “转基因说”属“个人行为”

记者20日致电国际关系学院教授李文良进行核实,他表示“黄金玉米”种子可能含有转基因成分,是有些农业专家检测结果,但这是个人行为,不是官方行为。

虽然所谓“黄金玉米”目前暂未发现转基因成分,但近年来未经批准的转基因产品被我国海关查获的消息频频曝出,还是引发了公众的担忧。早在今年5月,哈尔滨出

入境检验检疫局查获大量没有事先办理检疫审批手续的玉米种子,其中送检的两个样品中检出转基因成分,这是黑龙江省首次查获的含有转基因成分进境玉米种子。

### 对策

#### 种子销售渠道复杂 监管到位至关重要

中国农科院作物科学研究所研究员佟屏亚认为,通过正规渠道,转基因种子一般都能够被“挡住”。如果此次黄金玉米含有转基因成分,可能正是通过走私等非正规渠道进入的,这反映出中国种子进口的监管还不够严格。

东方艾格农业咨询公司高级分析师马文峰介绍认为,国家要对种子进口实行更严格的审批和监管,一方面,要把好“源头关”,比如美国等种子出口国应该清楚哪些是中国允许进口的,哪些是未经中国批准的;另一方面,海关要实行批批检查检测,一旦检出不符合规定的种子要坚决退回或进行销毁,打消进口商和贸易商的侥幸心理。

记者调查中还了解到,目前我国种子销售渠道异常复杂,一些诸如厂家直销、邮政配送甚至“网购”等新途径,成为种子进口、销售的监管新难点。比如,湖南“黄金玉米”案件中的种子就是通过“代理商直销”的方式到达农民手中的。 据新华社

## 2013年度汉字: 房

### 专家:折射国人之痛; “小伙伴”翻身入选十大网络用语

昨天,由国家语言资源监测与研究中心、商务印书馆、央视网和山东卫视共同主办的“汉语盘点2013”揭晓仪式在京举行,“房”、“正能量”、“争”、“曼德拉”分别当选年度国内字、国内词、国际字、国际词。年度十大流行语、十大新词语、十大网络用语也一同发布,“土豪”、“喜大普奔”、“小伙伴们都惊呆了”等均榜上有名。

#### “廉”“霾”呼声高

年度字、词的评选经历网友推荐、专家筛选、网友投票三个阶段。前两个阶段,“梦”、“廉”、“霾”在国内词中多次被提及,夺标呼声高,到了网友投票阶段,“房”却一路领

先,最终当选年度国内字。

专家解读:“十八大以来,廉政建设,迎来正气;十面‘霾’伏,让人们体现什么是‘同呼吸共命运’;民生多艰,渴望中国扬帆……所有之中,房依然是当下中国人最关心的问题之一,也是许多人胸口的永远之痛。井族的艰辛,房奴的苦涩,使‘安得广厦千万间’,成了最实在的人生愿景。‘房’最终当选国内字,在情理之中。”

国内词方面,全面深化改革,开放“单独二胎”,废除劳教制度,几乎覆盖民众关心的所有方面;汉字热、光盘行动,让手头与舌尖的问题再度升温;土豪、女汉子,反映了一个群体的生活方式……最终,“正能量”当选年度国内词,“体现了民众呼唤公平、正义、温暖和希望的诉求。”

#### “曼德拉”击败“斯诺登”

“争”继2008年当选国际字后,2013年再度登顶。“钓鱼岛争端、朝鲜核试验、美国窃听门……”争夺、争执、争抢、争斗,以至险象环生,乱局不断。如何和气、和平推动各类事端的解决,恐怕才是重中之重。”

同样是争斗,反种族隔离斗士曼德拉却赢得了世人的尊敬。在国际词的投票中,“曼德拉”击败“斯诺登”、“中国大妈”等热词,成功当选年度国际词。“曼德拉”已经不仅仅是一个人名,它代表了一种精神、一种境界,体现了人类向更好前景转变的承诺,也表达了中国人民的一种致敬。”

#### “小伙伴们都惊呆了”上榜

2013年度十大流行语、十大新

词语、十大网络用语,为国家语言资源监测与研究中心利用语言信息处理技术,从平面、有声、网络媒体10亿字次的动态海量语料库提取。

“十大流行语”中,“三中全会”、“全面深化改革”、“斯诺登”、“中国梦”、“自贸区”、“防空识别区”、“曼德拉”、“土豪”、“雾霾”、“嫦娥三号”入选。

“十大新词语”中,“中央八项规定”、“棱镜门”、“H7N9禽流感”、“土豪”、“自贸试验区”、“单独二胎”、“中国大妈”、“光盘行动”、“女汉子”、“十面霾伏”入选。

“十大网络用语”中,“中国大妈”、“高端大气上档次”、“爸爸去哪儿”、“小伙伴们都惊呆了”、“待我长发及腰”、“喜大普奔”、“土豪(金)”、“摊上大事了”、“涨姿势”、“女汉子”入选。 据《新民晚报》

## 湖南娄底 19名学生遭投毒 嫌犯疑患精神病

记者20日晚从湖南娄底市有关部门获悉,18日该市19名学生在放学途中接受当地一村民的乳酸菌饮料,食用后出现呕吐抽搐。3名重症学生已经脱离生命危险,其余学生仍在留院观察。这一事件系当地村民彭某(疑似患轻度间歇性精神病)所为。 综合

## 湖南“问题疫苗”事件续: 涉事公司全部批次 疫苗产品暂停使用

记者20日从湖南省卫生和湖南省疾控中心获悉,湖南3名婴儿接种了乙肝疫苗后,出现了不良严重反应,其中2人死亡。目前,湖南省卫生和湖南省疾控中心已经组织专家对此事进行调查。为控制用药风险,湖南省暂停深圳康泰生物制品股份有限公司生产的全部批次重组乙型肝炎疫苗产品。 据新华社